
 هندسي :النشاط                   الأولى متوسط :المستوى 

  

  
 

  .قطعة مستقيم ، الدائرة ، الزاوية  :الموضوع 
        

        

        ::::الـكـفـاءات الـمـسـتـهـدفـة الـكـفـاءات الـمـسـتـهـدفـة الـكـفـاءات الـمـسـتـهـدفـة الـكـفـاءات الـمـسـتـهـدفـة 

        
 :ا�ـ��ـ� �ـ�ـ� ور�ـ� �ـ�ـ� �ـ�ـ	ـ�ة و دون ا�ـ
ـ�ـ�ـ� 
ـ	ـ��ـ�ـ�  -1

  .ـ
ـ�ـ�ـ� �ـ�ـ	ـ&ة �ـ�ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ� �ـ'ـ& %ـ$ـ# "ـ!ل �ـ	ـ�ـ� �ـ� -
-  �  .-ـ�ـ�ـ�ـ, �ـ+ـ
ـ*ـ( �ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ
  .ر�ـ� دا5ـ�ة ، ا%ـ3ـ&ز �ـ1ـ�ـ0 �ـ!س �ـ�ـ�ـ!م  -

 دا5ـ�ة ، �ـ�آـ;، �ـ!س ، دا5ـ�ة ،  : ا:�ـ
ـ�ـ9ـ&ل ا�ـ�ـ�ـ�ـ� �ـ�ـ9ـ*ـ	ـ�ـ8ـ&ت  -2
 . %ـ*ـ( �ـ	ـ�، �ـ	ــ�      

 . �ـ1ـ�ـ0 �ـ;او�ـ� �ـ'ـ& %ـ$ـ# �ـ�ـ# زاو�ـ� ��ـ�ـ!�ـ��ـ�ـ&ر%ـ� زاو�ـ
ـ�ـ, ، ا%ـ3ـ&ز  -3
 .-ـ�ـ9ـ�ـ� زوا�ـ& ?ـ<ــ0      

 زاو�ـ� Bـ&دة ، زاو�ـ� �ـ+ـ$ـ�Aـ� ، : ا:�ـ
ـ�ـ9ـ&ل ا�ـ�ـ�ـ�ـ� �ـ�ـ9ـ*ـ	ـ�ـ8ـ&ت  -4
  .زاو�ـ� �ـ&5ـ9ــ� ، زاو�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ9ـ� EـD وCـ�ـ�ـ� �ـ�ـ	ـ&ة   
  .+�ـ�ـ� �ـ�ـ&س زاو�ـ� 
ـ9ـ -  5
6-  Hـ�ـ�ـ
  .�ـ�ـ&س زوا�ـ& ?ـ<ـ0 
   .ر�ـ� زاو�ــ� �ـ�ـ�ـ'ـ& �ـ�ـ�ـ!م  -7

  
  

        

  



        ::::تـمـهـيـد تـمـهـيـد تـمـهـيـد تـمـهـيـد     - - - - 1
  
  و ر
ـH آـ0 أداة 
ـ9ـ1ـ&ل �ـ9ـ1ـ0 �ـ3ـ&ل) �ـ�ـ	ـ�ة ، �ـ�ور ، آـ!س ، �ـ+ـ�ـ�ـ� ( -�ـ�ف ا�ـ
ـ�ـ9ـ�ـJ �ـ�ـ� ا�ـ!�ـ&5ـ0 ا�ـ'ـ+ـ��ـ�ـ�  - 

  .ا�ـ
ـ�ـ9ـ&�ـ'ـ& 
  ورق أ
ـ�ـW ، �ـ�ـ�ـ�ـ9ـ
ـ�ي ، �ـ�Uـ!ف ،( ـ�ف ا�ـ
ـ�ـ9ـ�ـJ �ـ�ـ� أ%ـ!اع ا�ـ!رق ا�ـ
ـD �ـ�ـ
ـ�ـ9ـ�ـ'ـ& RـQل هـOJ ا�ـ�ـ+ـ� -ـ� - 

  ,) ?ــ$ــ&ف     
  

        ::::تـقـديـم الأنـشـطـة و الـمـعـارف تـقـديـم الأنـشـطـة و الـمـعـارف تـقـديـم الأنـشـطـة و الـمـعـارف تـقـديـم الأنـشـطـة و الـمـعـارف     - - - - 2

 قطعة المستقيم :  01نشاط  ☺   

ـ!YC ا�ـ�ـ�Qـ�  ) 1 Dـ-Zول ا�أآـ9ـ0 ا�ـ3ـ× E&ـ[ �ـ\ـ�ـ+ـ�  ـD ا^"ـ&ر ا�ـ9ـ+ـ&


ـ�Jـa ا^Aـ&
ـ� ا�ـ*ـ8ـ�ـ8ـ� �ـ, ا�ـ`ـ&"ـ_ـ�      :  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  أ%ـ�ـ0 ا�ـdـ<ــ0 ا�ـ9ـ3ـ&ور �ـ�ـ� ور�ـ� 
ـ�ـcـ&ء  - - - - أ أ أ أ  ) 2

        �  ، "ـ!�ـ'ـ& �ـ�ـ&وي  "ــ!ل  f[ CD ]ـ�  أ%ـdـe �ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ

  . [ AB ]ا�ـ�ـ	ـ�ـ�            

   [ AB ]و �ـ�ـ�أ �ـ�ل ا�ـ�ـ�ـ
ـ�   AB = CD�ـ
ـ	ـ�  ::::مـلاحـظـة مـلاحـظـة مـلاحـظـة مـلاحـظـة   ((((      

   ))))  [ CD ]�ـ�ـ�وي  �ــ�ل ا�ـ�ـ�ـ
ـ�                             

  آ&�9ـ�ـ	ـ�ة  %ـ
ـ�ك �ـ�ـ
ـ�ـ9ـ�ـB Jـ��ـ� ا�ـ�ـ3ـ!ء إ�ـ� ا�ـ
ـ�ـ9ـ&ل ا�ـ!رق ا�ـdـ$ـ&ف  أو اgدوات ا�ـ'ـ+ـ��ـ�ـ� ::::        تـعـلـيـقتـعـلـيـقتـعـلـيـقتـعـلـيـق    - - - -    

  .و ا�ـ9ـ�ور                          

  .  [ AB ]. . . . . . هـO  D: أآـ9ـ0 ا�ـ�ـ\ـ&رة .  BOA = OBـ�ـO  jأ%ـdـe ا�ـ+ـ�ـ	ـ�     ----ب ب ب ب     

  . ))ـ�ط ا&�ـ	ـ%ـ�ء �ـ
ـ	ـ�ـ$ #ـ" !ـ ل ا��ـ�ـ�ء (                     

  .�ـ+ـ
ـ*ـ( �ـ	ـ�ـ� 
ـ&�ـ9ـ�ور ا�ـ
ـ`ـQص "ـ��ـ�ـ� إ%ـdـ&ء  -         

  ::Bـm ا�ـdـ<ـ0 اZ-ـA Dـّ�ــ�ا )  3

  

  

  

  

    

  

  3الإجابة   2الإجابة   1بة الإجا  الأسئلة

 Dـ
  �ـ& هـD ا�ـ�ـ	ـ�ـ� ا�ـ
  ؟ cm 1,4"ـ!�ـ'ـ& 

      


ـ&�ـ+ـ�ـ\ـ� �Oـ&ذا -ـ9ـ1ـ0 ا�ـ+ـ�ـ	ـ�   
  ؟   [ AB ]إ�ـ� ا�ـ�ـ	ـ�ـ� 
  

  �ـ�آـ; ا�ـ�ـ	ـ�ـ�
[ AB ] 

  %ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�
[ AB ] 

  �ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�
[ AB ] 

 

O A B 

A 

B 

   استعمال الأدوات المناسبة للوصول إلى الإجابة: الهدف 

 .الصحيحة و اجتناب الأجوبة العشوائية              

  الأدوات المتاحة ، للإنشاءيسمح باستعمال :   الهدف 

 .و التعرف على مصطلحات قطعة ، طول ، منتصف        

A B C D 

  إلى تدريب التلميذ على قراءة يهدف هذا النشاط: الهدف 

  بيانات و استخراج طول قطعة مستقيم باستخدام طول مفروض 

  .و مقارنة قطع مستقيم يعرف أطوالها  



  1-  Yـ	ـ�ـ, "ـ!ل آـ0 �ـ, ا�ـ�ـ�[ AB ]  ،[ AC ]  ،[ BC ]  ،[ BD ]  ،[ CD ] .  

  .  [ DC ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  Oأر�ـ� ا�ـ+ـ�ـ	ـ�  -2  

  .�-ـ�ـ\ـ& -ـ*ـ&�ـ��ــ& ر-ـ[ آـ0 اg"ـ!ال ا�ـ9ـ8ـ*ـ0 �ـ�ـ�ـ'ـ& -ـ -3  

  قطعة مستقيم:  01معرفة ☻
  -ـ<ـّ!ن �ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ� Bوَ  Aا�ـ+ـ�ـH ا�ـ9ـ8ـ*ـ!رة 
ـ�ـ, ا�ـ+ـ�ـ	ـ
ـ�ـ,    

  . [ BA ]أو   [ AB ]�ـ��ـ; �ـ'ـ& 
ـ    

  .هـ9ـ& "ـ�Eـ&هـ&  B وَ Aا�ـ+ـ�ـ	ـ
ـ&ن  -   

  .  [ AB ]ـ�ـ� -ـ�ل �ـ�ـ� "ــ!ل ا�ـ�ـ	 ABا�ـ<ـ
ـ&
ـ�  -   

      
  

        ::::عـدم الانـتـمـاء عـدم الانـتـمـاء عـدم الانـتـمـاء عـدم الانـتـمـاء     - - - - الانـتـمـاء الانـتـمـاء الانـتـمـاء الانـتـمـاء 
  
  "]  AB[ -ـ+ـ
ـ9ـD إ�ـ� ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  Mا�ـ+ـ�ـ	ـ� " : %ـ�ـ�أ  -  

  . M Є [ AB ]: و %ـ<ـ
ـ[    

  " [ AB ]ا�ـ+ـ�ـ	ـ� : -ـ+ـ
ـ9ـD إ�ـ� ا�ـ�ـ	ـ�ـ� " : %ـ�ـ�أ  -  

  . M Є [ AB ]: و %ـ<ـ
ـ[    

  

  : Єأو  �Єا�ـ&ت 
ـ&�ـ
ـ`ـ�ام أBـ� ا�ـ��ـ;�ـ, أآـ9ـ0 ا�ـ$ـ -

D . . . . . [ AB ] ;  E . . . . [ AB ] ;  C . . . . . [ AB ] ;  A . . . . [ AB ]      

        ::::مـنـتـصـف قـطـعـة مـسـتـقـيـم مـنـتـصـف قـطـعـة مـسـتـقـيـم مـنـتـصـف قـطـعـة مـسـتـقـيـم مـنـتـصـف قـطـعـة مـسـتـقـيـم 

   B ،AB = 5 cmـ�ـj  [ AB ]هـD �ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  Oا�ـ+ـ�ـ	ـ�  - 

 Dأآـ9ـ0 �ـ& �ـ�ـ :  

                                                                              OA = . . . . cm ;  OA = OB = 
...

AB
 ; O . . . . [ AB ] 

   

  : �ـ�ـ+ـD   [ AB ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  O ::::هـام جـدا هـام جـدا هـام جـدا هـام جـدا  

  

        ::::اسـتـخـدام الـمـدور و الـمـسـطـرة اسـتـخـدام الـمـدور و الـمـسـطـرة اسـتـخـدام الـمـدور و الـمـسـطـرة اسـتـخـدام الـمـدور و الـمـسـطـرة 
    

      
  
  
  
  
  
  


ـ8ـ�ـM  jأ%ـdـe ا�ـ+ـ�ـ	ـ�  �  .    EM = AB + BC + CD:  �ـ, هـJا ا�ـ`ـH ا�9ـ�ـ
ـ�ـ�ـ
  

 A 

B  �ـ
    [ AB ]ا�ـ�ـ�ـ

 A 

B 
D 

C 

E 

O A B 
// // 

2,5 cm ? 

OA = OB 

O Є [ AB ] 

E خط مستقيم  

D 

C 

B 

A 



  :تمارين 

        ::::    40صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     03رقـم رقـم رقـم رقـم 

  ::Bـm ا�ـdـ<ـ0 اZ-ـA Dـّ�ــ�ا 

  
  
  .�ـ�ـ, Aـ9ـ�ـY �ـ	ـY ا�ـ9ـ�ـ
ـ�ـ�ـ� EـD هـJا ا�ـdـ<ـ0  -1

  .�ـ!رق ا�ـdـ$ـ&ف أ�ـ� ر�ـ� هـJا ا�ـdـ<ـ0 
ـ&�ـ
ـ`ـ�ام ا -2

3-  Hـ&ن �ـ, ا�ـ+ـ�ـ
  . A  ،B  ،C  ،D  ،Eأر�ـ� آـ0 �ـ	ـY ا�ـ9ـ�ـ
ـ�ـ�ــ� ا�ـ
ـD "ـ�Eـ'ـ& %ـ�ـ	ـ

  :أآـ9ـ0 ا�ـ3ـ�ول اZ-ـD   ::::    40صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     04رقـم رقـم رقـم رقـم 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


ـ8ـ�ـA   ،B  ،C   j ::::    40صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     05رقـم رقـم رقـم رقـم  �   AB = 5,2 cmو   f] :  AC  [Є BـQث %ـ�ـH �ـ, RـH �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ
    BC = 4,6 cmو                       

  .أ%ـdـe ?ـ<ـQ وEـv هـOJ ا�ـ9ـ�ـ	ـ�ـ&ت  -1

  .  [ AB ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ــ	ـ�ـ�  �Oـ�ـ, ا�ـ+ـ�ـ	ــ�  -2

  .   [ BC ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  �Pـ�ـ, ا�ـ+ـ�ـ	ــ�  -3

  .  �OB  ،BP  ،OPـ# اg"ـ!ال  -4

  الدائرة:  02نشاط  ☺ 

ـ!CـY ا�ـ�ـ�Qـ� )  1 Dـ-Zول ا�ـ[× أآـ9ـ0 ا�ـ3ـ�  EـD ا^"ـ&ر ا�ـ9ـ+ـ&

  :�ـ\ـ�ـ+ـ& 
ـ�Jـa ا^Aـ&
ـ� ا�ـ*ـ8ـ�ـ8ـ� �ـ, ا�ـ`ـ&"ـ_ـ�        

  3الإجابة   2الإجابة   1الإجابة   الأسئلة

  �ـ&ذا %ـ�ـ
ـ�ـ9ـ0 �ـ��ـ� دا5ـ�ة �ـ�ـ� 
  ور�ـ� �ـ�Uـ!Eـ�

  ور�ـ�  �ـ+ـ�ـ�ـ�  �ـ�ـ	�ة و آـ!س

  
  أ�ـ� ر�ـ� هـOJ ا�ـ;Rـ�Eـ� : :Bـm ا�ـ;Rـ�Eـ� اZ-ـ�ـ� Aـ�ـ�ا )  2
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  

A 
B 

C 
D 

E 

  ا�ـ9ـ�ـ	ـ�ـ&ت
 ]AB  [ ��ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ

 �Oـ+ـ
ـ*ـ$ـ'ـ& ا�ـ+ـ�ـ	ـ� 

  Eـwن ا�ـdـ<ـ0 �ـ<ـ!ن  إذا آــ&ن

AB = 7 cm . . . . . . . . . . . . .   

AB = 5,2 cm  . . . . . . . . . . . . . .  

AB = . . . . .   

 

O A B 
// // 

 OJهـ �  أ�ـ� ر�ــ
 ا�ـ;Rــ�Eــ�

   لمناسبة للوصول إلى الإجابةاستعمال الأدوات ا: الهدف 

 .الصحيحة و اجتناب الأجوبة العشوائية              



  :أ%ـdـe ا�ـdـ<ـ0 ا�ـ9ـ3ـ&ور �ـ�ـ� ور�ـ� 
ـ�ـcــ&ء )  3

  .أآـ9ـ0 ا�ـ$ـ�ا�ـ&ت اZ-ـ�ـ� 
ـ&�ـ<ـ�ـ9ـ� ا�ـ9ـ+ـ&�ـ\ــ�  

  - ( C )   Dـ� �ـ�آـ;هـ& ا�ـ+.  .  .  .  .  . هـ	ـ�ـ .  .  .  .  .  

  .  cm �3ـ�ـ&وي .  .  .  .  .  .  .  .  .  . و 

   - AB    Dا5ـ�ة .  .  .  .  .  هـ�ـ, ا�ـ�( C )  .  

  
  

 
 
  الدائرة:  02معرفة   ☻
  هـD آـ0 ا�ـ+ـ�ـcm  H 2,5و %ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�  Oذات ا�ـ9ـ�آـ;   ( C )ا�ـ�ا5ـ�ة  -  

2,5
ـ+ـ$ـ# ا�ـ9ـ�ـ&Eـ�  Oا�ـ
ـD -ـ\ـ�ـ� �ـ, ا�ـ9ـ�آـ;  cm   .  

  
        ::::    ـات ـات ـات ـات تـطـبـيـقتـطـبـيـقتـطـبـيـقتـطـبـيـق                    

        

  ؟   [ AB ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�  Oهـ0 ا�ـ9ـ�آــ;  - - - -     1
  


ـ9ـ& أن                            Eـwن . . . . . . . . . . . . .  
  
  

  ؟   [ PQ ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ!-ــ�  Oهـ0 ا�ـ9ـ�آــ; 

  .  .  .  .  .  .  .  .  .wEن .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
ـ9ـ& أن 

 . >،  <،  ≠، : =  ا�ـx  ا�ـ$ـ�ا�ـ&ت اZ-ـ�ـ� ، 
ـ!CـY أBـ� ا�ـ��ـ!ز 

 
AB . . . . PQ ;  OM . . . . .       PQ ;  OM . . . . .     AB   

 
 

 

        ::::خـارج الـدائــرة خـارج الـدائــرة خـارج الـدائــرة خـارج الـدائــرة     داخـل وداخـل وداخـل وداخـل و    - - - - 3                          كـيـفـيـة إنـشـاء قـوس يـقـايـس قـوسـا آخـر كـيـفـيـة إنـشـاء قـوس يـقـايـس قـوسـا آخـر كـيـفـيـة إنـشـاء قـوس يـقـايـس قـوسـا آخـر كـيـفـيـة إنـشـاء قـوس يـقـايـس قـوسـا آخـر     - - - - 2

  B:PQـm ا�ـdـ<ـ0 اZ-ـA Dـ�ـ�ا fـ� أ�ـ� ر�ـ� ا�ـ�ـ!س   

  . Oا�ـ+ـ�ـ	ــ�    �ـ, ا�ـ�ا5ـ�ة ا�ـ
ـD �ـ�آـ;هـ&      

  

  
  
 
 
 
 

  

  

O 

A 

B 

( C ) 

3 cm 

O 

( C ) 

A 

B 

D 

O 

( C ) 

M 

B 

A 

P 

Q 

  . . . . . . . . . . .  
  . . . . . . . . . . . 

2

1
 

2

1
 

O 

Q 

P 

O 

A 

B 

C 

  ::Bـm ا�ـdـ<ـ0 اZ-ـA Dـ�ـ�ا 

   E :OB = 2 cmـ�Cـ& 


ـ9ـ& أن OC < 2 cm   نwـEC  Yـ�ـ-

  .داRـ0 ا�ـ�ا5ـ�ة 


ـ9ـ& أن OA > 2 cm  نwـEA  Yـ�ـ-

  .Rــ&رج ا�ـ�ا5ــ�ة 


ـ9ـ& أن OB = 2 cm   نwـEB  Dهـ

  %ـ�ـ	ـ� �ـ, ا�ـ�ا5|أرة 



  :تمارين 

  ::::    40صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     09رقـم رقـم رقـم رقـم 

 �  ] . PQ[ أ%ـdـe �ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ

  . Qو -ـdـ9ـ0 ا�ـ+ـ�ـ	ــ�  �Pـ�آـ;هـ& ا�ـ+ـ�ـ	ـ�    ( C )أ%ـdـe دا5ـ�ة  -1

  . PQو %ـ*ـ( �ـ	ـ�هـ&  �Qـ�آـ;هـ& ا�ـ+ـ�ـ	ـ�    ( F )أ%ـdـe دا5ـ�ة  -2

  .  ( F )،   ( C )�ـ& هـ! �ـ�د ا�ـ+ـ�ـH ا�ـ9ـdـ
ـ�آــ� 
ـ�ــ, ا�ـ�ا5ـ�-ـ�ــ,  -3

  ::::    40صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     11رقـم رقـم رقـم رقـم 

  .  cm 2 ــ&و %ـ*ـ( �ـ	ـ�ه �Oـ�آـ;هـ& ا�ـ+ـ�ـ	ـ�   ( C )أ%ـdـe دا5ــ�ة 

1-  Hا�ـ+ـ�ــ eـdأ%ـA    ،B    ،D    ،E   jـ8ـ�ـ
 :OA = 2,7 cm ;  OB = 3,3 cm ;  OD = 0,9 cm ;  OE = 20 mm   


ـ&�ـ
ـ`ـ�ام أBــ� ا�ـ��ـ;�ــ,   -2 Dأآـ9ـ0 �ـ& �ـ�ـЄ  أوЄ    :E . . ( C ) ;  D . . ( C ) ;  B . . ( C ) ;  A . . ( C )     

  الزاوية  : 03نشاط  ☺


ـ!CـY ا�ـ�ـ�Qـ� )  1 Dـ-Zول ا�ـ[× أآـ9ـ0 ا�ـ3ـ�  EـD ا^"ـ&ر ا�ـ9ـ+ـ&

  :�ـ\ـ�ـ+ـ& 
ـ�Jـa ا^Aـ&
ـ� ا�ـ*ـ8ـ�ـ8ـ� �ـ, ا�ـ`ـ&"ـ_ـ�        

  3الإجابة   2الإجابة   1الإجابة   الأسئلة

  �ـ& هـ! ا�ـdـ<ـ0 ا�ـJي Eـ�ـ{
  زاو�ـ
ـ&ن �ـ&5ـ9ـ
ـ&ن

      

  
2 (  Dــ-Zول ا�أآـ9ـ0 ا�ـ3ـ:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  الزاوية :  03معرفة ☻

  . °و %ـ��ـ; �ـ'ـ& 
ـ&�ـ��ـ; ا�ـ�رAــ� ـ�ـ�ـ&س ا�ـ;وا�ـ& هـD أ?ـ'ـ� ا�ـ!Bـ�ات ا�ـ9ـ�ـ
ـ�ـ9ـ�ـ� � -  

 . »fـQث و fـfQـ!ن درAــ�  «و %ـ�ـ�أ   °33: �ـ1ـQ %ـ<ـ
ـ[  -  

  ا�ـdـ<ـ0

      

  ا�ـ�ـ�ـ#
 

YAX = . . . .  
 

YBT = . . . .   
 

QCS = . . . . 
  

  . . . . . . .زاو�ـ�   . . . . . . .زاو�ـ�   . . . . . . .زاو�ـ�   ا�ـ+ـ!ع

   استعمال الأدوات المناسبة للوصول إلى الإجابة: الهدف 

 .الصحيحة و اجتناب الأجوبة العشوائية              

  .لقيس زاوية أو إنشاء زاوية قيسها معلوم يهدف هذا النشاط إلى استعمال المنقلة : دف اله

 .و التعرف على بعض أنواع الزوايا            

A 

X 

Y 
B 

Y 

T 

S 

C Q 



  
 Dــ-Zـ<ـ0 اdا�ـ mـB::  

  .  XOYرأس ا�ـ;او�ـ� هـO  Dا�ـ+ـ�ـ	ـ�  -

  .  XOYا�ـ;او�ـ� هـ9ـ& Cـ�ـ�ـ&   ( OY ]وَ   ( OX ]%ـ*ـ$ـ& ا�ـ9ـ�ـ
ـ�ـ�ـ9ـ&ن  -

        ::::اسـتـعـمـال الـمـنـقـلـة اسـتـعـمـال الـمـنـقـلـة اسـتـعـمـال الـمـنـقـلـة اسـتـعـمـال الـمـنـقـلـة 

  . °180إ�ـ�   °�0ـ�ـ�ـ&س زاو�ـ� %ـ�ـ
ـ�ـ9ـ0 �ـ+ـ�ـ�ـ� �ـ�رAـ� �ـ,  -

   Dـــ-Zـ<ـ0 اdا�ـ mــB::  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .   . . . . . . = XOY: ، و %ـ<ـ
ـ[ . . . . .  هـ!  �XOYـ�ـ# ا�ـ;او�ـ� : أآـ9ـ0 ا�ـ�ـ\ـ&رة 

  .�ــ�لّ �ـ�ـ� ا�ـ;او�ــ� و �ـ�ـ� �ـ�ـ�ـ'ـ& EـD �ن واBــ�  XOYا�ـ��ـ;     ::::ـظــة ـظــة ـظــة ـظــة مـلاحمـلاحمـلاحمـلاح

        ::::    بـاسـتـعـمـال الـمـنـقـلـةبـاسـتـعـمـال الـمـنـقـلـةبـاسـتـعـمـال الـمـنـقـلـةبـاسـتـعـمـال الـمـنـقـلـة    قـراءة قـيـس زاويـة ، إنـشـاء زاويـةقـراءة قـيـس زاويـة ، إنـشـاء زاويـةقـراءة قـيـس زاويـة ، إنـشـاء زاويـةقـراءة قـيـس زاويـة ، إنـشـاء زاويـة

    . . . . . . = XOY)                                       أ  

  

  .  BSTQ = 140°ـ�ـSTQ    jأ%ـdـe ا�ـ;او�ـ� ) ب 

 :تمارين 

        41صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     13رقـم رقـم رقـم رقـم : : : :         01    الـتـمـريـنالـتـمـريـنالـتـمـريـنالـتـمـريـن

  

                

  

  

        

        41صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     14رقـم رقـم رقـم رقـم     : : : :     02الـتـمـريـن الـتـمـريـن الـتـمـريـن الـتـمـريـن 

  . °157و �ـ3ـ9ـ!ع �ـ�ـ�ـ'ـ9ـ&  °57أر�ـ� زاو�ـ
ـ�ـ, �ـ
ـ3ـ&ور-ـ�ـ, �ـ�ـ# إBـ�اهـ9ـ& 
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  9ـ8ـ�ـ7ـ6 5ـ4ـ3 أ2ـ1  0°ا�ـ	ـ1ر�ـ/ـ� 
  �ـ8ـ�ـ7ـ6 5ـ4ـ3 #ـ�آـ: ا�ـ%ـ8ـ�ـ4ـ�   .>ـ4ـ
ـ; ا�ـ:او�ــ� 

  .رأس ا�ـ:او�ــ� 

O 
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Y 

 %ـ!ع ا�ـ;او�ـ� ا�ــdــ<ـــ0 �ـ�ـ# ا�ـ;او�ـ�
  . . . . . . . . 

 زاو�ـ� �ـ+ـ$ـ�Aـ�  135°

0°  . . . . . . . . . 

. . . . .  . . . . . . . . . 
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        41صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة صـفـحـة     17رقـم رقـم رقـم رقـم : : : :     03الـتـمـريـن الـتـمـريـن الـتـمـريـن الـتـمـريـن 

 Hا�ـ+ـ�ـA   ،O  ،D  ـ�ـ&�ـ� و
  .اBـ�ة �ـ�ـ� ا�ـ


ـ�ون ا�ـ
ـ`ـ�ام ا�ـ9ـ+ـ�ـ�ـ� أ�ـH �ـ�ـ# آـ0 �ـ, ا�ـ;وا�ـ& : AOB  ،BOC  ،COD  ،AOC .  

  

        : : : :     04    الـتـمـريـنالـتـمـريـنالـتـمـريـنالـتـمـريـن

[ AB ]  jـ�ـB �  .  ABو %ـ*ـ( �ـ	ـ�هـ&   A هـD ا�ـ�ا5ــ�ة ا�ـ
ـD �ـ�آـ;هـ&  AB = 2,8 cm    ( C ): �ـ	ـ�ـ� �ـ�ـ
ـ�ـ�ـ

  .  B :EAB = 75°ـ�ـj   ( C )ا5ـ�ة �ـ, ا�ـ� Eأ%ـdـe ا�ـ+ـ�ـ	ـ� 

  :أآـ9ـ0 ا�ـ�ـ\ـ&رات اZ-ـ�ـ� 
ـ9ـ& هـ! �ـ+ـ&�ـ[  -1

  .  ( C )�ـ�ـ�ا5ـ�ة . . . . . . . . .  هـD     [ EB ]ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  -    

    - [ AE ]  Dا5ـ�ة . . . . . . . . . . . .  هـ�ـ�ـ�( C )    &ـ+ـ��و �ـAE = . . . . .  = . . . . . . cm  .  

  .  ( f ،[ AIـ� أ%ـdـe %ـ*ـ( ا�ـ9ـ�ـ
ـ�ـ�ـ�   [ EB ]�ـ+ـ
ـ*ـ( ا�ـ�ـ	ـ�ـ�  Iأ%ـdـe ا�ـ+ـ�ـ	ـ�  -2


ـ&�ـ
ـ`ـ�ام ا�ـ9ـ�ور Eـ�ـH أن  -     vـ8ـ�ـ- :EAI = IAB  .  

  . IABوَ     EAIأBـ�ـ[ ا�ـ�ـ�ـ�ـ�ـ,  -    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  )تـلـمـســان ( نـدرومـة  –ـتـوسـطـة عـبـد الـمـؤمـن بـن عـلـي م –الأسـتـاذ نـمـيـش عـمـر 

Mob :  05 50 87 44 32             Email :  omar_n1975@yahoo.fr 
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